# 美国朝鲜问题特使前天启程访问东亚

就促使朝鲜重返朝核问题六方会谈进行三国磋商

据新华社华盛顿9月2日电(记 者蒋国鹏 赵毅)美国国务院2日宣 布,美国朝鲜问题特使斯蒂芬·博斯 沃思于当天启程前往中国、韩国和日 本访问,就促使朝鲜重返朝核问题六 方会谈同三国进行磋商。

美国国务院发言人伊恩·凯利在 当天的例行记者会上说,博斯沃思将 同中、韩、日三国官员探讨确保朝鲜 全面落实六方会谈达成的共同声明, 并采取"不可逆"措施完成无核化的 有效途径,美方将重申对共同声明及 六方会谈进程所作的承诺,并将同三 方讨论在六方会谈进程框架内同朝 鲜开展双边会谈的作用。凯利还表 示,博斯沃思此行没有访问朝鲜以及

会晤朝方官员的计划。美国朝核问 题六方会谈特使金成将随同博斯沃 思访问,并将于访问行程结束后在韩 国首都首尔同俄罗斯官员会谈。奥 巴马政府此前一直强调,六方会谈是 确保朝鲜半岛无核化目标实现的有 效平台,美朝双边会谈必须在六方会 谈框架下进行。

根据六方会谈 2005 年 9 月 1 9

日达成的《共同声明》,朝方承诺放弃 一切核武器以及现有的核计划,早日 重返《不扩散核武器条约》及国际原 子能机构保障监督。美方保留对通 过六方会谈以和平方式实现朝鲜半 岛"全面、可验证"无核化目标的承

# 印尼地震死亡人数升至42人

据新华社雅加达9月3日电(记者李晓渝)印度尼 西亚灾害管理中心官员伊万·塞梯阿万3日说,印尼西 爪哇省附近印度洋海域2日发生的里氏7.3级地震目 前已造成42人死亡,400余人受伤

据安塔拉通讯社报道,这名官员说,地震造成的死 者人数在未来24小时内还可能继续增加。地震造成 的伤者人数已升至422人,其中部分受重伤,另外西爪 哇省展玉地区还有40多人被埋在坍塌的房屋下。

地震已造成西爪哇省和中爪哇省3000余座建筑物严 重受损,近1000座建筑物轻微受损。

印尼西爪哇省附近印度洋海域当地时间 2 日 14 时55分(北京时间15时55分)发生里氏7.3级地震,震 中位于西爪哇省打横地区西南约142公里处的印度洋 海域,震源深度30公里。之后该地区又连续发生两 次余震,强度分别为里氏6级和里氏5.1级。地震发生 后,印尼气象部门曾发布海啸预警,但在30分钟后将 其解除,而在当地时间下午3时(北京时间4时)牙律地 区巴马布海岸附近洋面曾出现了1米高的巨浪,但印尼 气象部门未因此提高海啸警告级别。)

### 印尼地震暂无中国公民伤亡

据新华社北京9月3日电 外交部网站3日发布 消息称,据中国驻印度尼西亚使馆初步了解,目前暂无 中国公民在印尼地震中伤亡。



■图为印尼受灾群众在开展自救。

# 西 此

据新华社达喀 尔9月2日专电(记 者陈顺)由于连隆大 雨, 西部非洲地区— 些国家近日遭受严 重水灾,造成人员伤 亡和重大财产损失。

据当地媒体 2 日报道,十年九旱的 毛里塔尼亚遇到历 中罕见的泄涝灾害. 首都"沙漠之城"努 瓦克肖特不少街区 浸泡在水中,车辆难 以出入,部分居民被 迫离开住宅,转移到 安全地带。毛北部 经济城市努瓦迪布 和南部城市罗索等 城镇灾情也较严重, 一些房屋倒塌,一名 女孩被砸死。目前 毛 4000 多名灾民等 待救援。由于大雨 连连,塞内加尔首都 达喀尔郊区的许多 房屋被淹,有些居民 不得不在房顶上露 宿,灾情特别严重的 皮金地区一片汪洋, 交通受阻,商业和生

产活动停止。塞内加尔中部考拉克 地区的暴雨已造成2名少年死亡, 一些灾区还出现霍乱疫情。9月1 日至2日,布基纳法索连降暴雨,雨 量超过300毫米,创下百年之最。 由于缺少排水系统,首都瓦加杜古 主要道路被淹,交通中断,因多日暴 雨引发的水灾已造成4人死亡,数 十人失踪,10万多名灾民无家可

目前,上述三国政府正在积极 组织抗涝救灾。

# 尼加拉瓜总统指责美哥军事协议威胁地区稳定

据新华社马那瓜9月2日电(记 者刘璇 许雷)尼加拉瓜总统奥尔特加 2日在马那瓜表示,美国试图在哥伦 比亚建立军事基地的行为将威胁到拉 美地区的安全与稳定。

奥尔特加在会见来访的美军南方 司令部司令道格拉斯·弗雷泽时说,尼 加拉瓜的东部与哥伦比亚的北部隔海 相望,如果美军在哥伦比亚建立军事基 地,那么尼加拉瓜的安全将"受到威

胁",整个拉丁美洲地区的稳定也将受 影响。对于尼加拉瓜的担忧,弗雷泽解 释,美国在哥伦比亚建立军事基地的目 的是协助哥伦比亚政府打击毒品走私 和恐怖主义活动,并不含有政治企图。

# 达美航空将停飞"不赚钱的"航线

据新华社巴黎9月2日专电(记 者芦龙军)据此间媒体报道,美国达 美航空公司已决定在冬季运期停飞 里昂-纽约航线,主要原因是该航线 不赚钱。达美公司的此番决定,反映 了全球民航客运市场面临的困境。

达美公司(法国)市场部负责人

德罗塔里耶解释说,里昂-纽约航线 的上座率原来还可以,但在经济危机 背景下,商务舱业务受到了严重冲 击,机票预订量也无法与去年相比。 公司不得不降价以吸引乘客,结果该 航线的盈利水平快速下降。德罗塔 里耶表示,冬季云期停飞里昂-纽约

航线的决定,是达美公司全球越洋航 线调整的一部分, 达美公司已停运 1 0 多条越洋航线,包括曼彻斯特-纽 约、基辅-纽约及布拉格-亚特兰大 等。她同时强调,达美没有彻底放弃 市场,明年春季这些停运的航线有望

### 美国加州闹水荒 州长求助联邦政府

据新华社北京9月3日专电美国 加利福尼亚州州长阿诺德 · 施瓦辛 格 2 日致信联邦政府,敦促后者立 即进行干预以缓解加州的缺水危 机。施瓦辛格称,因环保规定导致 的供水减少将产生"灾难性的影 响'

据美联社3日报道,施瓦辛格 在信中要求联邦政府对加州此前提 出的就萨克拉门托 - 圣华金三角洲 供水问题举行会谈的要求做出回 复,这个三角洲是加州最主要的水

加州缺水主要是因为近3年遭 遇的干旱。在圣华金河谷部分地 区,严重干旱已导致近40%的农 民休耕。目前,加州许多城市都对 农业灌溉用水实行定量供应。此

外,由于受到旨在保护河口鱼类的 环保规定的限制,对加州南部的供 水量也被削减。施瓦辛格和加州农 业部门希望联邦政府修改有关生态 保护的政策,减少此类政策对供水 的影响。

美国内政部长肯•萨拉萨尔的 位发言人表示,有关部门已在处 理施万辛格的来信。

# 秘鲁空军一架直升机被反政府武装击落

据新华社利马9月2日电(记者 贾安平)秘鲁国防部长拉斐尔·雷伊 2日说,秘鲁空军一架直升机当天下 午在中南部胡宁省执行任务时被反 政府武装"光辉道路"击落,两名飞行 员当场死亡

据当地媒体报道,2日上午,秘 鲁军队在胡宁省阿科班巴的圣多明 各地区清剿"光辉道路"武装组织成 员时有3名士兵受伤。秘鲁空军这 架直升机前去执行营救伤员任务, 在即将着陆时,遭到武装分子的突 然袭击。雷伊表示,秘鲁空军4日 还将派直升机前往圣多明各地区营 救伤员。

# 上海世博会在英国 举行推广活动

据新华社伦敦9月2日专电 (记者王亚宏)2010年上海世博会 英国推广活动2日在伦敦举行,上 海世博会事务协调局副局长陈先 进介绍了上海世博会最新筹备情

英国是一个有博览会传统的 国家,1851年在伦敦举行的万国工 业博览会是全世界第一场世界博 览会。陈先进在推广活动上说,本 次世博会参观人数将创下历届世 博会之最, 预计整个世博会期间, 将有7000万人前往参观。对于与 英国在博览会方面的合作,陈先进 说:"多年之前我们就和英国会展 界有很多密切合作,英国一些著名 展览公司也到中国一些主要城市 举办专业展览会。

上海世博会推广活动吸引了 不少英国人参加,在一家公司担任 公共关系主管的雷金·多卢瓦女士 说:"我对这次推广活动印象非常 深刻,世博会一定会非常精彩。这 次世博会在创新性方面给我留下 突出印象,这次推广活动对上海乃 至中国都是一次很好的宣传。

# 奥巴马与鸠山通电话 确认坚持日美同盟关系

据新华社东京9月3日电 (记者刘赞)即将在日本上台执政 的民主党代表(即党首)鸠山由纪 夫 3 日凌晨与美国总统奥巴马通 电话,双方确认将继续坚持日美 同盟关系。

据日本媒体报道,奥巴马为祝 贺民主党在日本众议院大冼中获 胜给鸠山打电话,双方交谈了约10 分钟。鸠山在电话中说,日美同盟 是两国关系的基础,他希望构筑建 设性和面向未来的日美关系。奥 巴马也表示希望进一步强化美日 关系。双方确认将继续坚持日美 安保体制。

日本民主党在其"政权公约" 中提出要建立"对等"的日美关 系。美国《纽约时报》8月27日转 载的一篇鸠山的文章被认为有反 美倾向。但鸠山已声明称,文章的 内部被歪曲,其主旨并不反美。

# 法国防部采购国产 装甲车装备陆军

据新华社巴黎9月2日专电(记 者芦龙军)法国国防部2日宣布为 陆军采购332辆步兵战斗装甲车 (VBC1)。由此,国防部对该型号步 兵战车的订单升至630辆。

国防部表示,新的订单已由法 国武器装备总局正式告知相关企业 集团,主要是奈克斯特系统公司和 雷诺卡车防务公司。法国于2000 年启动步兵战斗装甲车计划,主要 用以替代AMX-10P装甲车。去 年步兵战斗装甲车已开始在陆军服 役,目前总计已交付了100多辆,该 战车曾在今年法国的国庆阅兵式上 亮相。步兵战斗装甲车属8 X 8 轮 式战车,包括步兵战车和战地指挥 车两种型号。法国陆军订购的绝大 多数是步兵战车型,该型战车可舱 乘8名十兵和3名车组人员,配备 25毫米机关炮和较强的防护能 力,其全负载30吨最大时速可达 100公里。步兵战斗装甲车既可用 公路或铁路运输,未来也可由欧洲 正在研发的 A 400M 大型军用运输 机运送。